排版/芦珊

践行使命担当服务乡村振兴

记江苏省盐城市盐都区政协委员、盐都区个体私营(民营)企业协会会长郑云万





"作为一名政协委员、一名共产党员,要 尽自己的力量为经济社会发展作贡献,履行社 会责任,践行使命担当。"江苏省盐城市盐都 区政协委员、盐都区个体私营(民营)企业协 会会长、盐城市个体私营(民营)企业协会副 会长郑云万是这么说的, 更是这么做的。他积 极参与乡村振兴建设,助力家乡名优特产品牌 推广;推动个体私营经济持续健康发展;热爱 公益事业,捐资助学……彰显了一名政协委员 和一名共产党员的责任担当。

"把家乡的绿色产品推广出去"

陆师傅小榨油、射阳大米、阜宁大糕、五谷 杂粮、海鸭蛋、草鸡蛋、胎菊茶、白首乌、陈皮酒 ……在南京,有一个汇聚了盐城地方土特产的 展销展示中心——盐阜名特优绿色产品(南京) 展销中心。该中心于2022年1月在盐城市委、 市政府的支持下成立,目前已成为盐城名特优 农产品在省城常年展示展销的一个窗口。

这个展销中心的负责人就是郑云万。 盐城市地处长三角,生态资源得天独厚, 黄海湿地、黄河故道、里下河水乡, 独特的自 然区位孕育了众多特色鲜明的农产品。郑云万 在担任盐都区个体私营(民营)企业协会副会 长、会长期间,通过多次走访企业、座谈交流 了解到, 盐城的特色农产品发展已初见成效, 培育了一批有地方特色、自然质朴的休闲农业 产品和土特产品,在助力乡村振兴、促进农民 增收方面起到越来越重要的作用。但同时,当

地的特色农产品也存在定位不清、无序发展、产 品滯销等问题。

"怎么办?只有帮助企业解决销售问题,企 业才能有生机。"基于这一想法,2022年1月, 郑云万接手位于南京市秦淮区虎踞南路7号南京 润宁大酒店一楼约800平方米的大厅,将其改造 为盐城地方土特产展销展示中心, 并因此成立了 盐阜名特优绿色产品(南京)有限公司,立志于 全力推广盐阜产品, 让盐城名特优产品拥有更广 阔的天地。

也是在2022年1月, 郑云万被推荐为第十 五届盐都区政协委员。在盐都区政协十五届一次 会议上,郑云万提交了《响应国家乡村振兴战 略,大力发展盐都特色农产品》的提案,基于自 己的调研和思考,他提出了因地制宜,科学规 划;注重特色,绿色结合;加强管理,规范发 展; 优化环境, 联动协作; 制定政策, 加大扶持 等多条建议。

"盐之有味"是盐城市重点打造的农产品区 域公用品牌,推广工作主要由银宝集团负责,目 前各项工作正有计划有步骤推进,包括制定品牌 使用规则和农产品质量标准,整合全市优质农产 品资源,优化供应链管理,形成品牌统一输出、 统一推广销售等。为了助力政府把"盐之有味" 这个品牌推向全国市场,展销中心成立半年后, 在银宝集团董事长杨建文的支持帮助下,郑云万 又成立了盐之有味品牌运营管理(江苏)有限公 司,与银宝集团深度合作,共建"盐之有味盐阜 名特优"区域公共品牌。

为此, 郑云万和他的团队开启了高效的工作

模式,不到一年时间,他们不仅将盐城的名特优 产品在南京集中展示,还开通了京东、抖音、淘 宝、拼多多、小红书等线上店铺号,将盐城大部 分生产厂家的产品统一推向全国市场。

"如果单一推广某一个产品,成本会很高, 我们打造'盐之有味盐阜名特优'区域公共品 牌,把上千种产品一并推广,就能把推广的成本 降下来。"郑云万说,他们还成立了"盐之有味 盐阜名特优"绿色产品产业链电商直播基地,预 计可解决盐城200多家特色农产品企业和1000 多种产品线上常年展销的问题,将助推县、市和 省内外5000多人就业创业,助力20多万农户的 农产品销售,使供应链环节中的50多家配套企 业增加业务和就业岗位。同步,还可助力盐城市 电商示范区、乡村振兴示范区等创牌。

除此之外, 他们还开拓了许多线下的固定客 户资源,目前已与200多家企事业单位、学校等 建立合作关系,一些产品还进入了政府采购系 统,通过这些渠道,使产品的销售量进一步提



升。与此同时, 郑云万还积极参与家乡的乡村振 兴建设, 主动对接上海市场, 推动蔬菜、禽蛋、 大米等农产品直供直销。

"盐之有味盐阜名特优"绿色产品涵盖盐城 地区和对口支援帮扶地区(贵州铜川)的助农产 品、名特优产品、老字号产品和非遗产品等,辐 射苏南、上海、皖南等地。不少产品通过展厅展 示、品牌推广、线上线下销售等, 使企业得到了 进一步发展。盐城射阳的陆师傅古法小榨油就是

陆师傅古法小榨油技艺,是第五批市级非物 质文化遗产代表性项目名录传统技艺类项目。相 关史料记载,"陆师傅古法小榨油技艺"源自清 光绪十五年(1889年),是老字号品牌。古法压 榨油通过物理压榨的方式,经过破碎、轧胚、蒸 炒等工序,将原材料中的油脂挤压出来,没有任 何防腐剂和添加剂。江苏陆师傅粮油科技有限公 司总经理、"陆师傅古法小榨油技艺"第六代传 承人陆鹏是一名90后,大学毕业后毅然回到家 乡,继承古法小榨油手艺。同时,把传统压榨技 术与现代生产工艺有机结合起来, 使传统家庭小 作坊蝶变成现代新型企业。陆鹏也是盐阜名特优 绿色产品(南京)展销中心负责人之一,通过一 系列线下线上品牌推广,如今,这一老字号更加 深入人心,产销量稳步提升。

"用爱心温暖人心"

"作为一名企业家,要时时刻刻想着回报社 会。"郑云万经常这样说。自2013年担任盐城市 盐都区个体私营(民营)企业协会副会长、会长 以来,作为一名共产党员,郑云万始终不忘初 心,牢记使命。在协会的工作中,他坚持党建引 领,强化组织网络,加强联系服务,带头宣讲政 策法规,帮助协调解决各类矛盾,推动个体私营 经济持续、健康发展。他还强化科技创新,主持 承担省、市科技计划项目4项,制订企业技术标



郑云万热爱公益事业,多次组织协会开展 "促和谐、献爱心"活动,慰问特困会员、困难 家庭学生、烈军属、孤寡老人等, 他个人还多次 向学校、困难家庭、孤寡老人捐款捐物,总价值 达50多万元。郑云万说:"助学济困,我们义不 容辞, 责无旁贷。虽然捐款并不能完全解决困难 群众的诸多生活困难,但爱心可以温暖人心,它 将转化为弘扬中华民族传统美德的强大动力!"

2014年以来,郑云万先后6次被盐都区委 机关工委评为优秀共产党员,2021年被盐城市 委机关工委评为共产党员先锋岗。

10月16日上午,郑云万认真聆听了习近平 代表第十九届中央委员会向党的二十大所作的报 告。郑云万表示,一定要把报告精神学习好、领 会好, 扎扎实实落实到公司和协会的工作中, 为 服务乡村振兴和地方经济建设,为全面建设社会 主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡 献自己的力量。



盐|之|有|味

自然遗产地 盐城农产品



科技创新维华彩初心如響惠民生

记深圳七城民心科技发展有限公司余永成

实现中华民族伟大复兴是近代以来中华民族最伟大的梦 想。中国梦的实现离不开科技创新,尤其是站在"两个一百 年"奋斗目标的历史交汇点上,我国经济社会发展和民生改 善比过去任何时候都更加需要科学技术解决方案, 都更加需 要增强创新这个第一动力。余永成,深圳七城民心科技发展 有限公司总经理, 多年来, 厚植家国情怀, 瞄准民生领域, 致力于通过技术创新破解人们日常生活中的痛点难点, 在为 经济社会发展贡献力量的同时, 为我国科技创新事业交上了



聚焦民生, 创新硕果累累

近年来,在"大众创业、万众创新"号召下,国内 创新环境整体向好, 让人眼前一亮的发明创造不在少 数,但仍面临一些亟待破解的瓶颈。比如很多发明没有 以实际需求为导向,很难转化为现实生产力。针对这一 现状, 立足民生需求, 专注研发破解民生痛点的产品, 以解决人民生活上面临的困难、消除各种灾害带来的影 响的创业思路在余永成脑海中逐渐清晰。随着深圳七城 贸易有限公司、深圳迈康健贸易有限公司、深圳灿品贸 易有限公司、深圳七城科技有限公司的相继创建, 余永 成踏上了漫漫创业征程。

不同于大多数科技型公司, 七城科技公司的核心成 员并非高级知识分子或企业家, 但他们秉承为民排忧 解难的使命初心和精益求精的工匠精神, 在技术领域 的创新成果之丰硕, 丝毫不逊色于任何一个高精尖创

以民生需求为导向, 短短几年时间里, 余永成带领 七城科技一步一个脚印,从守护生命健康到防止意外灾 害,从破解生活中微小的不便到聚焦行业痛点,已通过 越来越多的民生科技创新于无声处改变着人们的生活。

助行康复装置是七城科技的创新成果之一。余永 成介绍,这种助行康复装置的最大创新在于可单独使 用,不需要外人在旁照顾,极大地减少了中风患者在 生活上对他人的依赖。出于安全考虑,通过精妙的设 计,这一装置能够降低使用者的跌倒概率,即使不幸 跌倒,也会触发警报系统及时通知救援方。此外,伸 展力度增大的设计,相当于为中风患者在日常使用中 打造出一个简易的复健环境, 可大大提高恢复健康的

一种婴儿床的创新发明,瞄准的则是毫无自救能力 的婴儿。这种婴儿床不仅可以防窒息、防掉落、防压到, 而且具有体温报警装置,值得一提的是,报警装置既可以 现场报警,也可以通过手机遥控远程报警,小小的细节, 彰显的是研发者高度的人性化和无微不至的考量。

此外,能够有效防止交叉感染,有效抵御病毒传播的 清洁装置;方便用户操作、节省用户体力的雪地救援装 置;可多方位发送求救信号,精准定位被困人员受困范围 的救援吊坠和救援挂链;能够增加供氧时间的潜水面罩 及潜水救援装置;可以自由调节高度和温度、且能够连接 蓝牙播放音乐帮助睡眠的智能枕头;能避免传统刀片拆 快递时带来的伤害,且极大地降本增效的快递专用戒指 刀;能够降低撞击冲力和汽车冲落悬崖的概率、减少二次 反弹伤害的横档及道路防护栏;能够对车窗进行加热升 温,具有融冰化雪解冻功能的车用卷帘;一种安装于建筑 物中可高效大面积除雪的融雪装置……从这些产品设计 上可以看到,无论面对的是日常生活的痛点与不便,还是 事关国计民生的重大课题,七城科技都在通过技术上的 创新,提供行之有效的解决方案,赋予科技创新以灵动的



生命,真正做到了让科学研究惠泽民生。

永葆初心,方能行稳致远

短短几年时间里, 七城科技在民生领域深耕细耘, 截至目前已经完成科研创新成果13项,均获得实用新 型专利证书。有7个发明专利正在审批中,8个还同时 申请了国外PCT(专利合作条约)。由于直击民生痛 点、方案切实可行,助行康复装置和婴儿床两个项目深 受消费者青睐,引起良好的社会反响。

重复现成的东西并不困难,微小的创造却不容易。 诚如斯言,技术创新从来都不是一件容易的事情,对七 城科技来说同样如此。回看来路, 余永成坦言, 瓶颈不 少,但他从未停止前进的脚步。"当遇到困难想放弃 时,总会想起国家给予我的栽培和荣耀,想起同胞对我 们的支持,如果不能用成果来回馈这些栽培和支持,对 我来说将是一个难以弥补的遗憾", 质朴的言语背后蕴 藏的拳拳爱国之情令人动容。

凿井者,起于三寸之坎,以就万仞之深。在余永成 引领下, 如今的七城科技已经从名不见经传的小公司成 为创业创新领域一匹势不可挡的黑马, 在助力民生改善 方面大有作为。

2020年, 习近平总书记在科学家座谈会上的讲话中 明确指出, 当前, 我国社会主要矛盾已经转化为人民日 益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛 盾,为满足人民对美好生活的向往,必须推出更多涉及 民生的科技创新成果。以讲话精神为指引,对七城科技 未来的发展路径, 余永成也有了更为清晰的界定。下一 阶段, 七城科技将继续坚持以服务社会为导向, 以创新 开拓为中心,以服务于国家经济发展和现代化建设为目 标进行发展规划。从加强基础设施建设和加强核心技术研 发入手, 围绕人口健康、公共安全、生态环境、防灾减灾 几大维度,全方位提升企业核心竞争力,为企业产业化发 展和成果转化应用构建良好平台,全力打造行业引领的一 流科技公司。

在坚持走科技研发创新发展路线,提升公司硬实力的 同时,余永成表示,未来,公司还会主导建立大集团研发 智能库,通过打通国内外研发路径,聚拢科研技术,形成 多渠道、多层次的综合科技研发及技术服务体系,提高市 场占有率, 实现品牌价值的最大化和渠道效益的最大化, 将公司发展推向我国科技专利研发行业的前端,以一项项 高质量的科技创新成果, 切实服务民生需求, 持续为人民 的美好生活"添砖加瓦",践行科技创新惠民生的初心与